

让平安守护佳节的幸福

微观点:虎啸青山千里锦,风拂绿柳万家春。今年的春节,恰逢北京冬奥会召开,我们要常怀安全之心,以“我为平安作贡献”的主人翁精神守护好节日的幸福。唯有如此,春节才有意义、才有温情。

■张凤波

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”再过两日,我国最隆重、最盛大、最重要的传统节日春节就要到了。在这辞旧迎新、万家团圆的喜庆日子里,人们暂别一年的辛劳,尽享节日带来的欢乐。

年味是最具中国特色的味道,红色是最具中国特色的颜色。对于任何一名中国人来说,春节无疑是一年中极为难得的聚合点,大家无论身居何方,还是重任在肩,总希望能能在节日期间和家人团聚。旅途上的“大迁移”,集市上的大采购,家庭里的大扫除,让

节日里的每时每刻都充满着温暖,都写满着期待。欢欢乐乐过一个春节,不仅是家庭幸福团聚的象征,也是中华民族繁荣昌盛的体现。

每一个人都渴望能回老家过春节,但总有一部分人,为了守卫国家安全、保障民生运行、维持社会秩序而不得不在岗位上过着孤寂的春节。以舍小家为大家,以“一家不圆”成就“万家团圆”,正是因为有了这些奋斗者的奉献,我们的春节才更温馨,才更感动。古诗曰:“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲”。思念虽不变,时代大不同。现在的游子,无论能否与家人团聚,都可以通过电话、微信与家人

共享春节的快乐,此番虽有缺憾,但奉献的价值岂不是另一种难得的幸福与满足?

诗意的中国,离不开安全的守护。返乡时的旅途奔波,团聚时的推杯换盏,走亲时的驾车颠簸,游玩时的娱乐嬉戏,春节期间的这些“固定科目”都需要常怀一颗安全之心。

春节本是喜庆的日子,但欢乐时的放松也常常会导致悲剧的发生。车辆事故频发,酗酒打架斗殴,燃放鞭炮伤人,聚众赌博违法,用电不当起火,这些事故每年可见,给多少家庭带来了悲伤。去年春节期间,山东省禹城市某蛋糕房一场火灾造成7人死亡,重庆市合川区一名8岁女孩

将点燃的鞭炮扔进下水道被炸身亡,湖北省宜昌一网红吊桥发生侧翻致多人掉落。安全就是快乐,快乐须记安全。春节里有很强的安全意识,团聚时的幸福才更有保障。

今年的春节,疫情防控形势虽然依旧严峻,但防护意识的增强,防护成效的凸显,防护成果的巩固,让团聚的人流比往年增加了许多。

对于每一名踏上返乡旅途的游子来说,做好疫情防控,安全出行,安全团聚,安全返岗,始终是最重要的。当然,节日安全涉及多方,比如谨慎驾驶车辆,不贪杯、不赌博,安全用电用火,饮食有节制,游玩不扎堆,等等,每一个环节都有学

问、都须慎之又慎。各地应急管理部门、宣传教育部、公安执法部门、基层安全检查组等要提前做好节日安全宣传,详细检查重点部位,做好应急处置方案,以强烈的担当精神和无私的奉献精神履行好各自职责,确保人民群众能过一个安全祥和的春节。

虎啸青山千里锦,风拂绿柳万家春。今年的春节,恰逢北京冬奥会召开,做好安全工作的意义尤为重要。我们要常怀安全之心,以东方人特有的好客姿态迎接来自世界各地的体育健儿,要以“我为平安作贡献”的主人翁精神守护好节日的幸福。唯有如此,春节才有意义、才有温情。

为饭店推“年午饭”叫好

微观点:除了把春节“大餐”分割成“年午饭”和“年夜饭”之外,酒店、饭店等餐饮服务行业还可以推行“半成品年夜饭”的新消费模式,从而既不会降低春节“大餐”的良好氛围,又能达到疫情防控的目的。

■廖卫芳

近日,笔者与几位同学去一家饭店小聚时,无意间发现这家饭店正推行“年午饭”,一来为了避免年夜饭“一桌难求”,二来为了“防疫之需”。笔者不禁为这家饭店推“年午饭”之举拍手叫好。

眼下,一年一度的春节就将拉开帷幕,而作为传统的春节大餐——“年夜饭”也已进入倒计时。有的早已上酒店预订,有的早已打算在家烧。尤其是各大酒店、饭店,更是广告铺天盖地,以求“年夜饭”生意能够“火爆”“热烈”。

但目前由于疫情的影响,各地政府层面已发布“温馨提示”,要求大家聚餐时应注意合理控制人数、拉开座位间距、减少聚会时间等,这就意味着今年春节的“年夜饭”不能像往年一样可以“任性”地上酒店、饭店聚餐了。一方面,疫情非常时期,如果大家还像往年一样上酒店、饭店“吃年夜饭”,势必会增加疫情风险隐患,极易加剧疫情的感染、传播和扩散,不仅会给人类带来严重威胁。另一方面,由于年夜饭的安排基本上是固定在同一个时间段,人员相对比较集中,如果酒店、饭店方为了追求经济效益最大化而不注意控制人数、不拉开座位间距,



古道依旧邀君登

微观点:保护古道,就是保护了浙江重要历史文脉;为保护古道立法,是贯彻省委文化工作会议的重要举措,有利于激活浙江的山水人文资源,有利于文化强省的建设,有利于高质量发展建设共同富裕示范区。

■林上军

长亭外,古道边,芳草碧连天。据政府林业部门网站消息,《浙江省古道保护办法》将于2022年3月1日起施行。这是全国首部专门保护古道的地方立法,标志着浙江省古道保护利用从此有法可依、有法可循,为全国古道保护利用工作提供了示范样板,彰显浙江文化软实力。

正在努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性“重要窗口”的浙江,近年来许多立法走在前列。当下,为保护古道率先实施地方立法,这说明浙江古道资源的丰富,也体现了浙江人保护文物资源意识的超前。

据调查,浙江现存古道1212条,总长9088公里,其中作为文物保护的古道有53条。古道沿线自然景观资源

3884处,保存人文古迹2404处,沿线有民宿、农家乐3192家,记载民间传说1676个。

上述数据虽权威,但据笔者观察,浙江古道或许还不止这些。不要说古代,就是改革开发之前,在很多古道上,笔者记忆中还是人来人往、摩肩接踵。以前普通百姓行程几乎无车,他们卖山货、或进城串门,只能手提肩挑,古道是他们最便捷的通道。古道虽有无限风光,也往往有艰险的路段,有九曲十八弯;古道留下一个个勤劳勇敢的故事,洒满了劳苦百姓的汗血。古道有文人墨客的传说佳话,也有许多不堪回首的辛酸往事,所谓“贯穿朝代、勿忘缀乐之线”。

之所以要保护古道,因为沿途有大量值得留存的路基、路面、路石,附属的古亭古桥、古驿站、关隘、人文遗迹等,都是良好的生活方式。这是对自己负责,也是对他人负责,体现了人的公德意识、科学素养。

二是尊重规则,树立协作意识。疫情切实让在同一社区生活的人们从未有过地感受到亲朋好友、左邻右舍、同事路人都休戚与共,成了息息相关的“生活共同体”。因而,人作为社会动物,有着相互协作的义务,不可过度强调个人自由,必须尊重公共规则,树立“人人为我,我为人人”的现代意识,利他也是利己。

在特殊时期,每个人都有配合疫情防控的义务,像亮码检查、核酸检测、居家隔离,像娱乐场所暂停营业等等,以便迅速阻断疫情蔓延。

三是诚实守信,注重慎独品格。新冠病毒犹如奸细,无孔不入,疫情防控重中之重就是流调(流行病学调查)溯源,以便掌握真实信息,查出病毒的来源,从根本上控制疫情。因此,每个人面对流调等情况,都必须如实相告。

流调常会涉及到个人隐私,有的可能不够正面,尽管工作人员会保守秘密,可是有人刻意回避,造成相关信息失真或缺失,对疫情防控造成了误导,贻误了遏制疫情扩散的有利时机,客观上已危害了公共安全。也有人为此受到了公安部门的依法查处。可见,诚实守信不仅是做人的基本原则、现代人的基本品质,面对防疫也是如此重要。而慎独是在无人监督时,自觉恪守社会规

范,属于一种更高的道德修养,同样重要。

防疫期间,有不少人收到短信、接到电话,被突然告知健康码变黄、变红。如若确实没有接触过病人、没到过疫情区域,可如实向所在村社反映,或手机上打开支付宝“健康码”,点开下方“网络申诉”栏,进行认真申诉,经由工作人员电话核实,健康码便会很快转绿。

总之,无论疫情蔓延或常态化,还是将来最终被消除,自律、尊规、诚信这些现代人应有的人文素养,都是对于新冠病毒乃至以后出的新传染病,进行主动防疫及健康生活的法宝。让我们严于律己,洁身自好,防微杜渐,让生恬静好!

严于律己是常态化防控的法宝

微观点:疫情来袭,不是每个人都冲到一线,也不是每个人都深受困扰。而面对防疫的常态化趋势,人们不可大意,也不必恐慌,由“被动反击”转为“主动预防”,也就是做好自己,从容应对。

■欧阳胜

过去一年,全球化新冠肺炎疫情此起彼伏,几乎渗透到了世界的各个角落。新冠病毒越来越狡猾,没被酷暑热死,也没被寒冬冻毙,还不断变异,变本加厉地四处流窜,成了对人类生存的一场场大考。

近期,疫情突然卷土重来,再次在世界各国暴发,也波及了我省等地。我省雷厉风行,从严从实,分类施策,精准防控,竭力将疫情对生产、生活的负面影响降至最低。守望相助,众志成城,以医疗等科技手段开展的“技防”、全民动员的“人防”双管齐下,全省基本进入了常态化疫情防控阶段。

疫情来袭,不是每个人都冲到一线,也不是每个人都深受困扰。可生活总会受到反复不定的疫情影响,而面对防疫的常态化趋势,人们不可大意,也不必恐慌,由“被动反击”转为“主动预防”,也就是做好自己,从容应对。

一是严格自律,养成科学的卫生习惯。大而言之,任何传染性疾病都与人的不良卫生习惯密切相关,病毒从来都是乘虚而入。目前,对我们每个人来说,就是将使用公筷等科学生活方式保留下来,严格自律,自我约束,不让新冠病毒有空可钻。

就算没有了疫情,使用公筷以减少某些肠胃疾病传播、冬季戴口罩以预防流感等呼吸道疾病,还有“一米线”等

等,都是良好的生活方式。这是对自己负责,也是对他人负责,体现了人的公德意识、科学素养。

二是尊重规则,树立协作意识。疫情切实让在同一社区生活的人们从未有过地感受到亲朋好友、左邻右舍、同事路人都休戚与共,成了息息相关的“生活共同体”。因而,人作为社会动物,有着相互协作的义务,不可过度强调个人自由,必须尊重公共规则,树立“人人为我,我为人人”的现代意识,利他也是利己。

在特殊时期,每个人都有配合疫情防控的义务,像亮码检查、核酸检测、居家隔离,像娱乐场所暂停营业等等,以便迅速阻断疫情蔓延。

三是诚实守信,注重慎独品格。新冠病毒犹如奸细,无孔不入,疫情防控重中之重就是流调(流行病学调查)溯源,以便掌握真实信息,查出病毒的来源,从根本上控制疫情。因此,每个人面对流调等情况,都必须如实相告。

流调常会涉及到个人隐私,有的可能不够正面,尽管工作人员会保守秘密,可是有人刻意回避,造成相关信息失真或缺失,对疫情防控造成了误导,贻误了遏制疫情扩散的有利时机,客观上已危害了公共安全。也有人为此受到了公安部门的依法查处。可见,诚实守信不仅是做人的基本原则、现代人的基本品质,面对防疫也是如此重要。而慎独是在无人监督时,自觉恪守社会规范,属于一种更高的道德修养,同样重要。

防疫期间,有不少人收到短信、接到电话,被突然告知健康码变黄、变红。如若确实没有接触过病人、没到过疫情区域,可如实向所在村社反映,或手机上打开支付宝“健康码”,点开下方“网络申诉”栏,进行认真申诉,经由工作人员电话核实,健康码便会很快转绿。

总之,无论疫情蔓延或常态化,还是将来最终被消除,自律、尊规、诚信这些现代人应有的人文素养,都是对于新冠病毒乃至以后出的新传染病,进行主动防疫及健康生活的法宝。让我们严于律己,洁身自好,防微杜渐,让生恬静好!

“加班真好”是畸形企业文化

微观点:企业美化加班的标语,看似搞笑调侃,其实是一种畸形的加班文化在作祟。要知道,任何以牺牲员工的身心健康而换来的企业效益,其实是一种短命的、可怕的效益。

■赵强

多年来,我看过了很多奇葩

无奇、匪夷所思的标语,不过,当日前从媒体上看到济南一家大型互联网企业鼓吹加班的标语时,还是大吃一惊。这家公司办公室场所,以醒目位置张贴了很多鼓吹加班的标语。如“白天加班,不瞌睡;晚上加班,睡不着。”“大家加班,才是真的加班,加班真好!”“我们相信,加班才更省钱”“他加班我也加班,想跑也跑不了。”

这些加班标语,以近乎规劝的口吻,告知大家,加班太好了,即使晚上加班也如此,因为“睡不着”。这些花式加班标语,虽然经举报被当地劳动监察部门过问被摘了下来,但是在标语之外的根深蒂固的加班文化却值得我们深思,对畸形的加班文化,如果一天不清除,即使企业不张贴加班标语,但是在工作量、考核、提升、晋级、奖励等方面,处处以加班优先,并在企业的规章制度、作息时间里,大张旗鼓地规定加班,那就比张贴加班标语可怕了。

这几年,以“996”为代表的加班文化流毒,在一些互联网企业中甚嚣尘上,很多公司员工看似月薪很高,确是以每天高达12小时甚至高强度的劳动所换回来的,可以说是“拿着加班换高薪”“拿着加班换明天”。从我接触和看到的一些互联网从业人员来看,很多人刚过30岁,脑袋上的头发都稀稀拉拉,看着十分憔悴,这就是长期加班所造成的恶果。我们也时常从媒体上看到,某些青年人,因为高强度的加班,而猝死在工作岗位上。由此可见,凡是涉及加班事宜,企业一定要参照有关规定执行,尽量把每日工作量核准在八小时之内完成。美化加班不是一种创意,把加班当成正常状态来宣传,是畸形加班文化的缩影,更是对法律法规的漠视。看来,清除加班文化还有很多工作要做。

也许是国家有关部门的及时出手,让一度流行的“996”工作模式在很多地方有所收敛。此前,最高人民法院、人力资源和社会保障部联合向社会公开发布10个超时加班典型案例,明确定“996”式工作制违法,并进一步

重挥欠薪黑名单“杀手锏”

微观点:造成劳资纠纷的原因错综复杂,根治欠薪痼疾需要牵住责任主体这个牛鼻子:一方面要以实名制作为切入点,让用工管理有据可查;另一方面要借助“根治欠薪线索反映平台”,使每一起欠薪行为无处遁形。

■钟伟、朱哲彪

定要让欠薪单位和个人明白一个道理,一旦拖欠农民工工资,法律就一定会追究,还农民工以公道。实施“欠薪黑名单”制度,对欠薪违法失信行为起着有力、有效的震慑作用,这个“杀手锏”必须挥之有力。

欠薪单位和个人一旦被列入“黑名单”,可将其纳入全国信用信息共享平台,依法予以联合惩戒,让欠薪单位和个人成为过街老鼠寸步难行。对恶意欠薪者,除了曝光“黑名单”,可多管齐下,使其不仅承担刑责、罚金双重后果,更在招工、投标、贷款等方面“处处受限、得不偿失”。

造成劳资纠纷的原因错综复杂,根治欠薪痼疾需要牵住责任主体这个牛鼻子,一方面要以实名制作为切入点,督促企业依法与务工人员签订劳动合同,建立工资考勤表、人员花名册、劳动合同书等台账,让用工管理有据可查。另一方面要借助“根治欠薪线索反映平台”,确保被欠薪的劳动者第一时间反映问题,并及时预警、有效联动、积极处置,使得每一个欠薪隐患显露无疑,每一起欠薪行为无处遁形。

“欠薪黑名单”制度的施行,必将有助于实现欠薪问题动态“限时清零”目标,但同时,一定要解决政策通达的“最后一公里”问题,让农民工得到实实在在的好处,避免这个弱势群体成为博弈中的“软柿子”。长期以来,一些行业生产组织方式不规范,治理欠薪制度措施刚性不足,拖欠农民工工资问题屡治不绝。今年1月1日起实施的《拖欠农民工工资失信联合惩戒暂行办法》,构建了系统完整的失信联合惩戒名单制度,完善了包括黑名单列入、黑名单信息公示与共享、信用修复在内的多项重要机制。“欠薪黑名单”制度的出台,进一步健全了农民工欠薪治理体系,成为根治农民工欠薪问题的“杀手锏”。

民间老话说,“冤有头、债有主”,欠债还钱,关乎信义。而如今法治社会,欠薪关系到的不仅是道德问题,还有法律问题。一

谦寻(杭州)控股有限责任公司减资公告

经本公司股东会决定,本公司认缴注册资本从2,168,2394万元人民币减至1,850,7528万元人民币,现予以公告。债权人自公告之日起四十五日内有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。